

30 Απριλίου 2013

Στο υψηλότερο επίπεδο της ΕΕ η φορολογία εισοδήματος στην Ελλάδα, σύμφωνα με την Eurostat

Στο υψηλότερο επίπεδο μεταξύ των χωρών της ΕΕ κινείται η φορολογία εισοδήματος στην Ελλάδα. Σύμφωνα με την Eurostat, ο φόρος εισοδήματος στην Ελλάδα διαμορφώνεται στο 46% το 2013 από 45% το 2000. Στην ΕΕ μειώθηκε κατά 6,5% (από 44,8% σε 38,3%) και στην ευρωζώνη κατά 3,8% (από 47,1% σε 43,3%).

Από τα στοιχεία της Eurostat προκύπτει επίσης ότι ο εταιρικός φόρος στην Ελλάδα μειώθηκε κατά 14% (από 40% σε 26%), ενώ στην ΕΕ κατά 8,4% (από 31,9% σε 23,5%) και στην ευρωζώνη κατά 8,1% (από 34,4% σε 26,5%). Εξάλλου ο ΦΠΑ στην Ελλάδα αυξήθηκε από 18% το 2000 σε 23% το 2013, όταν στην ΕΕ αυξήθηκε από 19,2% σε 21,3% και στην ευρωζώνη από 18,1% σε 20,4%.

Ψαλίδι 50% σε μισθούς και συντάξεις, σε μία τριετία

Αντιμέτωπος με δραματικές μειώσεις μισθών, απολύσεις, λουκέτα και ρεκόρ ανεργίας βρίσκει τους Έλληνες η εργατική Πρωτομαγιά. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο κατώτατος μισθός στην Ελλάδα πριν από το 2010 βρισκόταν στο 60% του μέσου ευρωπαϊκού όρου.

Με τις μειώσεις που έχουν γίνει την τελευταία τριετία το ποσοστό αυτό έχει διαμορφωθεί στο 49%, πράγμα που σημαίνει ότι ο Έλληνας εργαζόμενος που αμείβεται με τον κατώτατο μισθό παίρνει κάτι λιγότερο από τα μισά χρήματα που εισπράττει ο μέσος Ευρωπαίος στις αναπτυγμένες χώρες, όπως αναφέρουν Τα Νέα. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ και της ΕΕ:

-Από το 2010 έως το τέλος του 2013 μισθωτοί και συνταξιούχοι θα έχουν χάσει το 50% του εισοδήματός τους.

-Στο τέλος του 2012 περίπου 3.900.000 άνθρωποι ζούσαν κάτω από το όριο της φτώχειας, από 2.200.000 το 2009.

-Με βάση τα στοιχεία της ΕΕ, οι Έλληνες εργάζονται κάθε χρόνο 160 ώρες περισσότερο σε σχέση με τον μέσο όρο της ΕΕ των 15 και, 60 ώρες περισσότερο σε σύγκριση με την ΕΕ των 27.

Κατασχέσεις καταθέσεων για οφειλές στα ασφαλιστικά Ταμεία

Την κατάσχεση των καταθέσεων όλων όσων χρωστούν στα ασφαλιστικά Ταμεία, εφόσον το ποσό των «χρηματικών τους διαθεσίμων» επαρκεί για να ξεπληρώσουν τις οφειλές τους, προβλέπει διάταξη που εντάχθηκε στο πολυνομοσχέδιο, αιφνιδιάζοντας δυσάρεστα χιλιάδες επαγγελματίες.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την 'Ημερησία', οι προσθήκες προβλέπουν πως για χρέη προς τα Ταμεία άνω των 5.000 ευρώ, οι οφειλέτες, προκειμένου να ενταχθούν σε ρύθμιση, θα πρέπει να αποδείξουν ότι μπορούν να ανταποκριθούν στο ύψος της δόσης, εφόσον προσκομίσουν τα απαραίτητα στοιχεία που να αποδεικνύουν την αδυναμία εξόφλησης των οφειλών τους.

Στη ρύθμιση των 12 δόσεων εντάσσονται τα χρέη άνω των 50.000 ευρώ, αντί των 150.000 ευρώ, που προέβλεπε η αρχική ρύθμιση, και τα χρέη άνω των 75.000 ευρώ (αντί των 300.000 ευρώ) εντάσσονται στη ρύθμιση των 48 δόσεων. Θα πρέπει, επιπλέον των παραπάνω στοιχείων, να υπάρχει εμπράγματη εξασφάλιση της οφειλής με την ακίνητη περιουσία του οφειλέτη.

Πρωτογενές πλεόνασμα 970 εκατ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο του έτους

Το πρωτογενές πλεόνασμα της γενικής κυβέρνησης διαμορφώθηκε στα 967 εκατ. ευρώ στο α' τρίμηνο του έτους έναντι 2,382 δισ. ευρώ το ίδιο διάστημα πέρυσι.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, η συρρίκνωση του πρωτογενούς πλεονάσματος οφείλεται στην καταβολή ποσού ύψους 1,28 δισ. ευρώ στο α' τρίμηνο για ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δεκεμβρίου 2012.

Μητρώο Τραπεζικών Λογαριασμών σχεδιάζει το υπουργείο Οικονομικών

Ηλεκτρονική πλατφόρμα για την ανταλλαγή στοιχείων μεταξύ των τραπεζών και των εποπτικών αρχών που ασχολούνται με την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, της διαφθοράς

και του ξεπλύματος μαύρους χρήματος θα εγκαταστήσει στο ΣΔΟΕ έως το Σεπτέμβριο το υπουργείο Οικονομικών.

Το Μητρώο Τραπεζικών Λογαριασμών, όπως θα λέγεται το σχετικό σύστημα, θα θεσμοθετηθεί με νομοσχέδιο που θα κατατεθεί στη Βουλή εντός του Ιουνίου. Μέσω του συστήματος αυτού θα ανταλλάσσονται συγκεκριμένα στοιχεία καταθετών που εμπλέκονται σε παράνομες δραστηριότητες και οι φοροελεγκτές θα έχουν άμεση πρόσβαση στους λογαριασμούς ατόμων που θεωρούνται ύποπτοι για φοροδιαφυγή, παράνομο πλουτισμό, διαφθορά, διακίνηση και ξέπλυμα μαύρου χρήματος.

Το σωσίβιο της μικροπίστωσης ρίχνει η ΕΕ στις ελληνικές επιχειρήσεις

Τη δυνατότητα να λαμβάνουν μικροδάνεια έως 10.000 ευρώ από τις τράπεζες χωρίς να απαιτούνται εμπράγματα εξασφαλίσεις θα έχουν στο προσεχές μέλλον οι ελληνικές επιχειρήσεις.

Τα υπουργεία Ανάπτυξης και Οικονομικών σε συνεργασία με την Ομάδα Δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ελλάδα εξετάζουν την παρούσα περίοδο τροποποιήσεις στο νομικό και κανονιστικό πλαίσιο, ώστε να διευκολυνθούν οι επιλογές μικροχρηματοδότησης των επιχειρήσεων τόσο μέσω τραπεζών, όσο και μέσω μη τραπεζικών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων.

Από την 1η Μαΐου σε εφαρμογή το νυχτερινό ρεύμα

Το θερινό ωράριο για το νυχτερινό ρεύμα της ΔΕΗ τίθεται σε εφαρμογή από την προσεχή Τετάρτη, 1η Μαΐου. Το ωράριο κατά τη θερινή περίοδο (από 1η Μαΐου 2013 έως 31η Οκτωβρίου 2013) είναι συνεχές, από τις 11 το βράδυ έως τις 7 το πρωί, ενώ κατά τους χειμερινούς μήνες ισχύει διακεκομμένο ωράριο για τη μειωμένη χρέωση (6 ώρες τη νύχτα και 2 το μεσημέρι).

Το πάγιο του νυχτερινού ρεύματος είναι 2 ευρώ το τετράμηνο, ενώ οι κιλοβατώρες ανεξαρτήτως ύψους κατανάλωσης χρεώνονται με 0,06610 Euro/kWh.

Καμία προσφορά για τη μαρίνα στον ΟΛΘ

Ούτε μία δεσμευτική προσφορά δεν κατατέθηκε για τη δημιουργία και λειτουργία μαρίνας σκαφών αναψυχής στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης. Χθες έληξε και η δεύτερη παράταση που είχε δοθεί από την ΟΛΘ Α.Ε., στους δύο υποψήφιους που είχαν περάσει στη δεύτερη φάση του διαγωνισμού, δηλαδή της Lamda Development και την κοινοπραξία Άκτωρ ΑΤΕ, ΑΚΤΕ-VEGA, Cosmos Yachting και Marina Kroslin GMBH.

Ωστόσο, οι ενδιαφερόμενοι δεν προχώρησαν στην υποβολή προσφορών, επικαλούμενοι τις δυσκολίες που έχουν δημιουργήσει, σε ό,τι αφορά στη γενικότερη εξασφάλιση επενδυτικών κεφαλαίων, οι καθυστερήσεις στην ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών.

Τέσσερις οι ενδιαφερόμενοι για την ΕΥΑΘ

Τέσσερις φέρονται να είναι οι ενδιαφερόμενοι για το 51% της ΕΥΑΘ ΑΕ. Σύμφωνα με πληροφορίες πρόκειται για τη γαλλική Suez από κοινού με τον Ελλάκτωρα, τη ΓΕΚ μαζί με τον επιχειρηματία Γιώργο Αποστολόπουλο του ομίλου Ιατρικό Αθηνών και εξειδικευμένη εταιρεία του Ισραήλ, τον μεγαλομέτοχο του ΠΑΟΚ Ιβάν Σαββίδη ο οποίος όμως κατέρχεται χωρίς εταιρεία του κλάδου ύδρευσης με την Κίνηση 136 που είναι ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της ΕΥΑΘ και αντιπροτείνει την κοινωνική διαχείριση μέσω συνεταιρισμών.

Εταιρείες όπως οι Veolia και Aqualia, που είχαν συμμετάσχει μέσω κοινοπρακτικών σχημάτων στον διαγωνισμό του 2009) δεν υπέβαλαν προσφορές.

Πιο φθηνό το κόστος του πασχαλινού τραπεζιού

Οικονομικότερο σε σχέση με πέρυσι θα είναι φέτος το κόστος του πασχαλινού τραπεζιού. Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου προέβη σε διερεύνηση του κόστους του πασχαλινού τραπεζιού με τιμοληψίες σε σούπερ μάρκετ, λαϊκές – δημοτικές αγορές και την Κεντρική Αγορά Αθηνών και διαπίστωσε πως το μέσο κόστος του φετινού πασχαλινού τραπεζιού, υπολογίζεται περίπου στα 99 ευρώ (98,95) για μία πενταμελή οικογένεια, μειωμένο κατά 3,35% σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, όπου το αντίστοιχο κόστος του ανερχόταν στα 102 ευρώ (102,38).

Οι τιμές των βασικών ειδών διατροφής (λαχανικά – κρεατικά) εμφανίζουν μία πτωτική τάση η οποία προσεγγίζει το 7,85%.

Ο Βασίλης Κορκίδης νέος πρόεδρος του ΕΒΕΠ

Τη Μ. Δευτέρα 29 Απριλίου 2013, πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση του δ.σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά (ΕΒΕΠ), κατά τη διάρκεια της οποίας τα μέλη του ανέδειξαν, έπειτα από σχετική ψηφοφορία, τον Βασίλη Κορκίδη ως πρόεδρο του ΕΒΕΠ, ενώ τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη του εκλιπόντα προέδρου Γεώργιου Κασιμάτη.

Ο α΄ αντιπρόεδρος του ΕΒΕΠ Δημήτρης Μαθιός, στην αρχή της διαδικασίας ανακάλεσε την υποψηφιότητά του για το αξίωμα του προέδρου, στο όνομα της σύμπνοιας και της ενότητας των μελών. Η απόφαση του αυτή έτυχε της γενικής επιδοκίμασias του σώματος. Επομένως, σε σύνολο 60 ψηφισάντων, ο κ. Κορκίδης εξελέγη νέος πρόεδρος με 53 ψήφους ενώ 6 ήταν τα λευκά ψηφοδέλτια και 1 άκυρο.

Ο Θεόδωρος Αμπατζόγλου νέος διοικητής του ΟΑΕΔ

Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου και πρώην διοικητής του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Θεόδωρος Αμπατζόγλου αναλαμβάνει νέος διοικητής του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ), στη θέση του Ηλία Κικίλια, με απόφαση του υπουργού Εργασίας Γιάννη Βρούτση.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο υπουργός Επικρατείας Δημήτρης Σταμάτης είχε επικοινωνία με την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ και τη ΔΗΜΑΡ σχετικά με την πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην αντικατάσταση του κ. Κικίλια. Πηγές του ΠΑΣΟΚ διέψευδαν πληροφορίες

ότι υπήρξε επικοινωνία του υπουργού Επικρατείας με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ για θέμα ανασχηματισμού, λέγοντας ότι πρόκειται για «φανταστικά πράγματα».

Σημείωναν δε ότι οι πολιτικοί αρχηγοί που στηρίζουν την κυβέρνηση συζητούν μόνο μεταξύ τους για τέτοια θέματα.

Στόχος η επάνοδος της Eurobank στον ιδιωτικό τομέα, λέει ο Τ.Χριστοδούλου

Στόχος της νέας, πλήρως ανακεφαλαιοποιημένης από το ΤΧΣ, Eurobank, θα είναι η αναδιοργάνωσή της, ώστε σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα να προσελκύσει επενδυτές, δήλωσε, μεταξύ άλλων, σήμερα ο πρόεδρος της τράπεζας, Τίμος Χριστοδούλου, μιλώντας στη γενική συνέλευση των μετόχων.

Η Eurobank αποτελεί την πρώτη μεγάλη συστημική τράπεζα που ανακεφαλαιοποιείται πλήρως από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, το οποίο μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας θα κατέχει πάνω από το 90% του μετοχικού της κεφαλαίου, επισήμανε ο κ. Χριστοδούλου. Το ΤΧΣ προφανώς θα προσθέσει και άλλες μικρές τράπεζες στο δυναμικό της νέας Eurobank, είπε ο κ. Χριστοδούλου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310281835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr